

充话费送手机送平板电脑藏猫腻 在火车站看见这种活动,别信

发现拍照,威胁记者“不要捣乱,不然有你好看” 民警处理一宗投诉后离开不久,“促销”又开始了 运营商:没有搞过这种活动

96678
郑州晚报热线:27255753
www.izzwb.com
上新浪打开郑州晚报官方微博
打电话有稿费



这名男子交了1300元话费后,免费领到的礼品。

投诉 交了1300元,手机上只有100元话费

李梦华几天前经过火车站去外地,在福寿街与正兴街交叉口向南500米路东的一家小商品城看到有人搭台子做活动,背景墙上有家运营商的宣传语。台上一年轻男子正口若悬河地宣传:存1300元话费,免费送手机,送平板电脑。一阵激动后,李梦华交了1300元。回家打开手机一看,里面只有100元的话费,大呼上当。

同样被骗的还有市民张华,6月2日,他去这家小商品城看货,在楼下闲逛时被这个促销活动吸引。

经过一轮又一轮的“洗脑”,张华刷POS机刷了1300元,拿到了手机和平板电脑。

张华称,他拿到手的手机已装好了手机卡,但没电打不开。顿时觉得被骗,他找主持人退货。

“热情似火”的主持人立马变了脸,叫了3个小打手把他拉到一边,围攻、谩骂,赶他离开现场。

张华到家后充电发现,缴的1300元话费,短信显示只有888元。



这帮人打着某运营商的牌子涉嫌欺诈群众。

连日来,本报接到多起读者投诉,火车站一家小商品城旁有多个坑人的陷阱,骗局模式几乎雷同,打着“存话费送手机,送平板电脑”的幌子,交了1300元,其实到手的话费都没有这么多,有的甚至只有100元。

这究竟是怎么回事?

郑州晚报记者 冉小平/文 周甬/图 线索提供:张先生(稿费100元)

调查 到手的话费还是分摊的

郑州晚报记者昨日见到,活动方送给张华的手机是一部7060型号的酷派手机,另有一台牌子为iTMEX的7英寸平板电脑。

张华介绍,按市场价计算,这两台电子产品的价格顶多也就五六百元。

张华拿到的这部手机,收到的短信显示,这部手机使用的是2014年5月全国预存话费送手机96元档(24个月)套餐。他手机只到账了888元,每月返还37元,合约期从2014年6月到2015年5月。

张先生昨日拨打一家运

营商的客服电话,确认手机卡里话费余额为888元,与主持人口中说的1300元相差了整整410多元。也就是说,张华要用这部手机,每月还需要交59元。

根据张华提供的证据,当天他刷卡的商品名为万滩金鑫通讯店。

暗访 有人想退货,挨了一顿打

他们究竟是怎么忽悠的?郑州晚报记者昨日实地暗访。

背景墙迷人,上有一家运营商的logo,还有酷派手机、科智智能平板电脑的字样。

跟踪这一团伙长达一周的张华说,每天展台上站的主持人都不一样,但说法和忽悠手法都一样。郑州晚报记者昨日经历了一整场活动,主持人嘴里说得最多的就是“免费送”“送”。扔餐巾纸,半箱成条的餐巾纸扔在台下,顾客一拥而上抢光,扔小毛绒玩具,扔项链,扔手链,之后还说要扔手机。三四十人挤在一起,都想站在第一排,抢到主持人送的礼品。

张华称,主持人拿着话筒不停地说话,不时朝下面扔礼品,一时贪图便宜,他完全跟着主持人的节拍走,根本没想到是一个陷阱,是他们精心设计的骗局。

主持人喊:“免费送手机,你们要不要?”台下一阵狂热地喊道:“要。”

“打电话交话费,你们交不交?”台下一阵狂喊道:“交。”

“每月96元最低消费,你们用不用得起?给了你手机,你消费不起,也不能给我们做宣传。”台下人都喊“用得起”,有人手里还拿出100元,证明自己的实力。

“现在交1300元话费,拿走手机和平板电脑,交不交?”台下又一阵“交”。主持人还将几名男子的一沓现金拿走,数了数,又还了回去。“不要你们的钱,不要你们的钱”,边给顾客递钱边重复这句话。

记者注意到,混在观众里的有好几个托儿,对主持人的提问他们都扯着嗓子回答。

在交钱环节,记者注意到,一名40多岁的女子递上银行卡,工作人员现场刷POS机。但当工作人员将刷卡确

认条交给这名女子签字时,她只是象征性地涂了下,没在确认条上留下任何字迹,随后拿着手机和平板电脑离开了。

暗访期间,记者拍照时被几名男子盯上了,上来要求记者“不要捣乱,不然有你好看的”。

在刷卡交钱环节,记者不配合,几名工作人员将记者拉在一边:“不买赶紧滚,再惹事信不信让你在这爬不起来!”

郑州晚报记者注意到,现场至少两名男子刷了银行卡,被告知密码有错误。其中一名男子坚称自己刷了卡,密码没错,被旁边几名身强力壮的男子轰走了。还有一名身高约1.75米的魁梧男子交钱拿到手机和平板电脑后,意识到被骗,要求退货,被人群中的人托儿盯上了,将男子围在展台旁殴打,男子的衬衣后面被撕掉,站在台上的主持人用脚猛踩男子的头。

民警 涉嫌欺诈消费,应归工商部门管

记者注意到,当天上午的一场活动,至少5个人被骗。只有安阳的郭志明比较幸运。意识到被骗后,郭志明后悔不已,要求退货时遭到这群人的威胁,他拨打了110。

解放路派出所民警迅速赶到现场。面对民警,一男子主动要求给郭志明退回1300元钱,狡辩称:“刚才给他退钱,人不见了。”郭志明退还了手机和平板电脑。

民警称,他们也很无奈,“情况很普遍,顾客报警,我们来查,商家又把钱返还给你,我们还能怎么说。”

民警解释,这种促销活动涉嫌欺诈消费,属于工商部门监管,他们最有执法权。工商部门不介入,他们也不好说。

进展 民警离开不到10分钟,骗局又开始了

解放路派出所民警在现场处理时,小商品城北侧的一个展台同样打着一家运营商的幌子,采取同样的方式忽悠市民;东南侧的一个站台则打着另一家运营商的幌子,正在向围观市民扔纸巾。

记者了解到,小商品城外共有3个打着“存话费送手机,送平板电脑”的展台,时间长的有半年了,短的也有一个月,忽悠手法如出一辙。

附近一名保安称,这3个场地都属这家小商品城管理。

民警处理完郭志明的事情离开后不到10分钟,这家小商品城西南侧的这个展台又开始促销。

回应 运营商没有存1300元话费送手机的活动

目前手机卡正在推行实名制,即需要持本人身份证办理,促销现场做活动送出的大量手机卡是怎么购买的?

昨日,记者用读者张华从促销现场拿到的这部手机拨打一家运营商客服热线了解情况。

客服人员表示,他们无法提供本手机卡开卡人的姓名,只能帮忙核实。经核实,这张手机卡开卡人并非张华。

客服人员经查询后告知,他们并没有做预存1300元话费送手机的活动。具体的促销活动建议市民到营业厅咨询。针对他们是否在这家小商品市场外搭设展台搞促销活动,客服人员表示,如果是他们做的促销活动,现场会有投诉电话。

每天有多少人被骗?为什么这类涉嫌消费诈骗的展台都搭在这家小商品城旁?这类骗局究竟该由哪个部门来整顿?

本报将继续跟踪报道。

如果您遇到过类似骗局或知道内情,请拨打晚报热线96678或@郑州晚报新浪官博、官微留言。